
 

  

CONSEIL D’ÉCOLE MICHAËLLE JEAN 
 

PROCÈS VERBAL  – 8Fév2017 

 

1. OUVERTURE DE LA REUNION 

Présences:  Isabelle Gagnon, Lowe Anta, Sylvie Dassylva, Marc Parisien, Souleiman Bouraleh, 

Mélanie Samson, Christophe Nayet, Veronique Wilson, Ibrahim Karidio 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il y aura un ajout au varia pour discuter du recensement 

 

Marc Parisien propose l’adoption de l’ordre du jour, appuyé par Christophe Nayet et accepté 

à l’unanimité. 

3. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS VERBAL  

Isabelle Gagnon propose l’adoption du procès verbal, appuyé par Christophe Nayet et 

accepté à l’unanimité. 

4. RAPPORT DU PRÉSIDENT 

4.1 Gouvernance et recensement 

Le ministre Eggen a approuvé la gouvernance égalitaire avec 3 représentants catholiques et 

3 représentants publique. 

Avoir seulement 6 représentants va être un défi pour couvrir le territoire et le conseil devra 

trouver un consensus. 

Il faut se recenser et envoyer le formulaire au conseil avant le 15 février.  Nous devons 

rappeler aux parents que nous devons d’envoyer le formulaire ou le ramener à l'école. Sylvie 

a déjà envoyé deux synervoice. 

Pour que tous les parents de notre communauté puissent voter, il faut changer la loi 

électorale.  

 

4.2 Salle d’entrainement 

Une réponse de Mr. Lessard a été reçue avant la réunion. Un programme de 13 à 15 

semaines est présent pour le moment, mais nous avons besoin du local pour notre école.   

 

Il faut patienter mais aussi s’assurer que pour le mois de septembre tout soit réglé et que 

nous retrouvons accès à cette salle. 

 

4.3 Nomination pour les 150 ans du Canada 

Ibrahim va vérifier la date limite mais il serait nécessaire de nommer certains de nos parents. 

Nous pourrions nommer les parents qui ont participé à la construction du parc d'activité à 

Gabrielle Roy.  
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5. RAPPORT DE L'ÉLÈVE 

Aucun rapport 

6. RAPPORT DE L’ENSEIGNANT 

6.1 Comportement positif 

Dossier du comité enseignant est le développement du comportement positif dans l'école. Le 

programme est maintenant lancé. Ce comité établit les valeurs de l'école ainsi que les 

procédures positives. 

 

Leçons explicites: il n’y a pas un élève dans l'école qui ne peut dire qu’il n’est pas au 

courant. 

Pour les 10-11-12, les enseignants ont expliqué le concept et règles aux élèves. Les 

enseignants vont ensuite donner la responsabilité aux élèves (10, 11, 12) de l’enseigner aux 

autres élèves (7-8-9).  

Renforcement positive - chaque enseignant donne 2 billets par jour. Une fois que le groupe 

arrive à accumuler 30 ou 50 billets, le groupe reçoit une récompense. 

Chaque fois qu’un groupe reçoit une récompense, ceci est comptabilisé au niveau du groupe 

pour avoir ensuite une récompense au niveau de l'école. 

Ce fonctionnement est positif pour les élèves et le personnel 

 

6.2 Lecture 

7eme Young Reader Choice Award. - les livres seront présentés en francais et anglais 

7. RAPPORT DE LA DIRECTION D'ÉCOLE 

●  J’ai engagé une enseignante de musique : Mme Jacynthe Arsenault.  Nous avons ajouté un 

cours d'option de musique en 7-8-9 (Mélanie Samson-Cormier) et un en 10-11-12 et un club 

de musique les mardis et jeudis midis. Nous allons nous équiper en instruments et autre 

matériel nécessaire au bon fonctionnement de ces cours. Budget $ ?   

● Nous offrons aussi un cours de danse pour les  10-11-12 et un club les mercredis midis avec 

un professionnel de la danse, grâce à notre collaboration (CSCN) avec La Girandole.  

● Je suis présentement en train de planifier et organiser notre future salle d'entraînement. Nous 

avons eu l'octroi d'un budget du CSCN pour aider à ce propos = 10 000$. J'espère en faire 

l'ouverture pour les élèves de 10-11-12 vers la fin février-début mars. Cette salle nous 

permettra d'offrir un cours d'entraînement physique avec du matériel adéquat. Local trouvé 

pour cette année mais à voir pour l’année prochaine.  

● L'école a fait le lancement de son nouveau programme de soutien au comportement positif 

(SCP) en enseignant aux élèves le bon comportement a adopté dans les aires de l'école et que 

ces bons comportements seront récompensés. Ceci est dans le but de continuer d'avoir une 

école sécuritaire, respectueuse et ouverte à tous!  

● N'oubliez pas chers parents de remplir le sondage du gouvernement à propos du "Pilier de 

responsabilisation". Vous avez dû recevoir à cet effet une enveloppe avec les instructions à 

suivre pour le compléter.   
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● Les élèves, quant à eux, font le sondage "Entendez-moi" pour les mêmes raisons. Les 

données recueillies nous aideront à mieux répondre aux besoins de tous.  

● Dernière nouvelle, mais non la moindre, n'oubliez pas de remplir le formulaire de 

recensement pour être inscrit sur la liste électorale pour l'obtention de conseillers qui 

représenteront nos écoles publiques. Vous n'avez qu'à cocher, signer et poster (l'enveloppe 

étant déjà pré-affranchie) ou bien retourner votre enveloppe à l'école et nous la posterons. La 

date limite approche: 13 février.  

● Club Arc-En-Ciel pour la diversité et l’acceptation. Travaille sur une présentation aux 

enseignants et élèves.  

● PAC : nous allons faire le profil ; de chaque élèves et bientôt au tour des 8e et 9e.  

● Congrès demain et vendredi enseignants et aides-élèves  

● Rencontre avec  M. Imtiaz cuisinier = il voulait une friteuse et un grill en changeant la 

configuration de la salle d’alimentation ce qui est impossible car on loue. Je lui ai écrit 2 

courriels et pas eu de nouvelle depuis notre rencontre le 30 janvier 2017. Je lui avait demandé 

s’il pouvait cuisiner à l’extérieur et nous livrer la nourriture mais pas de réponse.  

8. VARIA 

Gouvernance - l'égalité a été approuvée par ministre Eggen. Le recensement ne changera pas la 

décision qui a été prise. 

 

9. AJOURNEMENT 

La fin de la réunion est proposée par Isabelle Gagnon et appuyée par Véronique Wilson. 

Fin de réunion – 9:03 

 

Prochaines réunions du conseil auront lieu : 

● 9 Mars 

● 12 Avril 

● 11 Mai 

● 8 Juin 


